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Fotografie objevil Akimitsu Naruyama v nenápadné dřevěné krabičce, 
kterou nějakou dobu nikdo neotevřel. V krabičce bylo 365 fotografií lidí 
s vrozenými nebo patologickými deformacemi. Stačilo si prohlédnout pár 
fotek a sběrateli a galeristovi Naruyamovi bylo ihned jasné, že objevil 
mimořádnou fotografickou sbírku. Krabička patřila japonskému doktoru 
Ikkaku Ochimu.

Ikkaku Ochi se narodil roku 1879 v Hirošimě a studoval na univerzitě    
v Okajamě, nejbližším městě od Hirošimy, kde mohl studovat medicínu. 
Fotografie s největší pravděpodobností sloužily jako instruktážní 
materiál pro přednášky pro přibližně 60 studentů. Ve stejné době psaly 
lékařské odborné časopisy o vzácně se vyskytujících nemocech            
- elefantiáze varlat a prsou nebo syfilidě ve finálním stádiu. Jako 
ilustrace se používaly měditisky, což byl v té době běžný způsob 
reprodukce fotografií. Pacienti byli vyfotografováni v největším 
fotografickém studiu Ôta Rakusui-ken v Okajamě. Není překvapením,      
že jeho vlastník Tsutomu Ôta, jenž pocházel z lékařské rodiny, 
fotografoval kromě lékařských případů také školní třídy. Fotografem se 
stal náhodou. Fotoaparát totiž uviděl poprvé, když pracoval jako hlídač 
ve škole      a nějaký student ho požádal, aby mu jeden pohlídal.

Sbírka Dr. Ikkaku Ochiho je fascinujícím dokumentem lékařské historie. 
Díky současné medicíně se již většina nemocí nedostává do tak 
pokročilých stádií jako na fotografiích Tsutomu Ôty. Přesto se svou 
smutnou krásou liší od dnešních konvenčních lékařských fotografií.      
S důstojností a respektem jsou na nich na folkloristickém pozadí 
Japonska zachyceni lidé, pohled na jejichž nemocné části těl nebyl     
(a dodnes není) vhodný pro všechny.



Máme za sebou století ohromných pokroků v medicíně i fyzice. Věda nás 
nepřestává posouvat stále vpřed. Jak ovšem ukazují následky zemětřesení 
v japonské jaderné elektrárně Fukušima nebo havárie v Černobylu před    
25 lety, lidstvu s jeho technologiemi dnes stále hrozí nebezpečí,      
že budou znovu vznikat podobné obrázky lidských těl.

Pro více informací se prosím obracejte na Lucii Černou, asistentku 
kurátora
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